
PROCÈS-VERBAL N° 37 
 
 
 

SÉANCE  DU  MERCREDI  21  NOVEMBRE  2012 
 

à l'Hôtel du Parlement à Delémont 
 
 
 
Présidence : Corinne Juillerat (PS), présidente 
 
Scrutateurs : Clovis Brahier (PS) et Gérard Brunner (PLR) 
 
Secrétariat : Jean-Baptiste Maître, secrétaire du Parlement 
 
Excusés : Marcel Ackermann (PDC), Jacques-André Aubry (PDC), André Burri (PDC), Françoise Cat-
tin (PCSI), Raphaël Ciocchi (PS), Jean-Marc Fridez (PDC), Jean-Yves Gentil (PS), Maria Lorenzo-
Fleury (PS), Marcelle Lüchinger (PLR), Emmanuel Martinoli (VERTS), Lucienne Merguin Rossé (PS), 
Jean-Pierre Mischler (UDC), Jean-Paul Miserez (PCSI), Giuseppe Natale (CS-POP), Anne Roy-Fridez 
(PDC), Christophe Schaffter (CS-POP) et Gabriel Willemin (PDC)  
 
Suppléants : Jean-Luc Charmillot (PDC), Marie-Françoise Chenal (PDC), Anne Froidevaux (PDC), Jo-
siane Daepp (PS), Jean-Pierre Gindrat (PDC), Murielle Macchi-Berdat (PS), Pierre Brülhart (PS), Sté-
phane Brosy (PLR), Christophe Terrier (VERTS), Carlo Caronni (PS), Damien Lachat (UDC), Géraldi-
ne Beuchat (PCSI), Josiane Sudan (PDC), Jean-Pierre Kohler (CS-POP) et Hubert Farine (PDC) 
 
(La séance est ouverte à 14h15 en présence de 58 députés et des observateurs de Moutier et de Sor-
vilier.) 
 
 
 
Département des Finances, de la Justice et de la Po lice (suite) 
 
16. Rapport 2011 de la commission cantonale de protecti on des données à caractère person-

nel 
 
Au vote, le rapport est accepté par 44 députés. 
 
 

17. Question écrite no 2521 
Imposition des successions de citoyens français dom iciliés en Suisse 
Paul Froidevaux (PDC) 
 
L’auteur est satisfait de la réponse du Gouvernement.  
 
 

 
Département de la Formation, de la Culture et des S ports  
 
18. Modification du décret sur les traitements des memb res du corps enseignant (première lec-

ture) 
 
L’entrée en matière n’est pas combattue. 
Tous les articles, ainsi que le titre et le préambule, sont adoptés sans discussion. 
 
Au vote, en première lecture, la modification du décret est adoptée par 52 députés. 
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19. Arrêté portant adhésion de la République et Canton du Jura à l’accord intercantonal du 18 

juin 2009 sur l’harmonisation des régimes de bourse s d’études 
 
L’entrée en matière n’est pas combattue. 
Tous les articles, ainsi que le titre et le préambule, sont adoptés sans discussion. 
 
Au vote, l’arrêté est adopté par 55 députés. 
 
 

20. Modification de la loi sur l’enseignement et la for mation des niveaux secondaire II et ter-
tiaire et sur la formation continue (première lecture) 
 
L’entrée en matière n’est pas combattue. 
Tous les articles, ainsi que le titre et le préambule, sont adoptés sans discussion. 
 
Au vote, en première lecture, la modification de la loi est adoptée par 55 députés. 
 
 

21. Modification de la loi sur les bourses et les prêts  d’études (première lecture) 
 
L’entrée en matière n’est pas combattue. 
Tous les articles, ainsi que le titre et le préambule, sont adoptés sans discussion. 
 
Au vote, en première lecture, la modification de la loi est adoptée par 56 députés. 
 
 

22. Décret concernant le financement de l’enseignement et de la formation des niveaux se-
condaire II et tertiaire (première lecture) 
 
L’entrée en matière n’est pas combattue. 
Tous les articles, ainsi que le titre et le préambule, sont adoptés sans discussion. 
 
Au vote, en première lecture, le décret est adopté par 56 députés. 
 
 

 
Département de l'Economie et de la Coopération  
 
23. Modification du décret sur le développement rural (deuxième lecture) 

 
L’entrée en matière n’est pas combattue. 
Tous les articles, ainsi que le titre et le préambule, sont adoptés sans discussion. 
 
Au vote, en deuxième lecture, la modification du décret est adoptée par 51 députés. 
 
 

24. Motion no 1041 
Des bases légales pour des aides sous forme de cont ributions directes 
Marie-Françoise Chenal (PDC) 
 
Développement par l’auteure. 
Le Gouvernement propose de transformer la motion en postulat, ce que la motionnaire accepte. 
 
Au vote, le postulat no 1041a est accepté par 50 voix contre 1. 
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25. Motion no 1042 

Lutter pour l’emploi et contre le chômage : nouveau  CFC pour les chômeurs 
Jean-Pierre Petignat (CS-POP) 
 
(Ce point est renvoyé à la prochaine séance.) 
 

26. Résolution no 148 
Que le Jura accueille Paul Watson ! 
Erica Hennequin (VERTS)  
 
Développement par l’auteure. 
Au vote, la résolution no 148 est rejetée par 23 voix contre 22.  
 

 
La séance est levée à 15.40 heures. 
 
 
Delémont, le 22 novembre 2012  
 
 
 
 
 
   La présidente : Le secrétaire : 
   Corinne Juillerat Jean-Baptiste Maître 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Annexes : - Motions nos 1054 à 1063 
  - Postulats nos 319 et 320 
  - Interpellations nos 803 et 804 
  - Questions écrites nos 2536 à 2540 
  - Résolution no 148 
 


